

'НОЕВА БАРКА' ЗА ГРАЃАНИТЕ

Борбата е тешка, но таа се добива во арената. Во пропагандниот спектакл ќе учествуваат и мали и големи политичари, но и заталкани аналитичари. Карванот го почна Меѓународната кризна група, но битно е што ќе прават домашните. Тие сега го делат колачот, но кој ќе ги даде парите?

Тодор Петров ќе мора да се потпре на своите столбови, опозицијата, невладините организации и медиумите кои ја поддржуваат неговата идеја. Додека, пак, власта може мирно да ги следи нивните чекори, бидејќи имаат 'бесни' возила, ја имаат МТВ, но и други медиуми.

■ Пишува:
Кокан СТОЈЧЕВ

Референдумската кампања уште не почнала, а душегрижниците ги вкрстија ракавиците околу парите, бидејќи пропагандата 'За' или 'ПРОТИВ' е одлична мека за покривање на личните страсти кон "шуките", а не кон суштината на референдумското прашање. Но, во овој момент тоа и не е толку битно, кој колку 'долари или евра ќе потроши за пропагандата', колку двата концепта се кристално јасни пред почнувањето на референдумските карвани. СДСМ, ДУИ и ЛДП ќе го бараат својат спас во убедувањето на народот за наводната штетност на референдумското изјаснување и повторното создавање тензии и несигурност во државата. Наспроти нив, иницијаторот Светскиот македонски конгрес, Тодор Петров, ќе плива со старите ајкули, кои му се приклучија на најдемократскиот проект во Република Македонија, откако ги исцрпија сите можности за сопствено рехабилитирање.

ТАЈНИТЕ ФОНДОВИ

Тодор Петров ќе се обиде

да го убеди македонскиот народ, Албанците и сите други, дека со ова гласање не се уништуваат Рамковниот договор и децентрализацијата, и дека се нема седум животи за спас на државата и на граѓанскиот концепт за развој на земјава. Всушност, со референдумот не се запира децентрализацијата, туку демократското право се доближува до граѓаните, сами да одлучуваат за даноците и за локалните проблеми. Но, сепак на иницијаторот најголем проблем ќе му биде пропагандната машинерија на власта. Таа ќе ја црпи својата енергија од "Буџетот на РМ", од тајните фондови и од дотациите на ДУИ. Истовремено ќе се реактивираат и локалните 'паши и бегови' т.е. привремено пензионирани команданти на ОНА, кои ќе го заплашуваат народот. Како тогаш да се оди од праг до праг, од кука до кука и да се објаснува целта на референдумот? Многу тешко, но спокојно, 'кроце по кроце', и со 'усул' во главата, бидејќи пред себе Тодор Петров ќе има аждаја. Таа нема да бира ниту средства, ниту ќе бира начини за да не успее ноемврскиот референдум, бидејќи не им успеа проектот на '15 септември' да им ја пре-

даде власта во рацете на народот.

НИСКИ УДАРИ

Референдумот е 'Ноева барка', симбол на граѓанскиот отпор, но и метафора за немоќта да ги остварат сопствените права, кои сè повеќе им се загрозени. Затоа, изјаснувањето е сламка на спасот за која мораат да се здружат и средствата и севкупниот можен човечки потенцијал. Во политичката борба ќе има ниски удари, но и неочекувани потези, кои ќе

тоа, борбата е тешка, но таа се добива во арената. Сега таа се подготвува за 'крвав духовен пропаганден спектакл', во кој ќе учествуваат и мали и големи деца, и мали и големи политичари, но и заталкани аналитичари. Карванот го почна Меѓународната кризна група, но битно е што ќе прават домашните. Тие сега го делат колачот, но кој ќе ги даде парите? Тодор Петров ги нема и ќе мора да се потпре на своите столбови, опозицијата, невладините организации и медиумите кои ја поддржуваат неговата



ја фрапираат домашната и меѓународната јавност. Во овој момент, надворешните фактори се обидуваат да се дистанцираат од внатрешните превирања. Меѓутоа, цело време ги контролираат внатрешните играчи. Затоа, нема да нè зачудува ако тие ја поддржат политиката на власта, бидејќи ако референдумот успее тоа ќе биде шлаканица за странците. Но, тој нема да ги забави реформите, туку ќе го отрезни народот и дефинитивно ќе им застане на патот на ретроградните процеси во Република Македонија. Поради

идеја. Додека, пак, власта може мирно да ги следи нивните чекори, бидејќи имаат 'бесни' возила, ја имаат МТВ, но и други медиуми кои ги финансира од тајните фондови. Тоа ја докажува старата поговорка: средствата ја оправдуваат целта. Но, за што се борат граѓаните, односно против што со референдумот се бори цивилното население? За својата судбина. Таа е во рацете на народот. Но, дали на 7 ноември ќе се случи народот, или на овој датум нему ќе му биде ускратено најдемократското европско право?